

★ Коллектив СУ-16 за десять месяцев собственными силами освоил 5 млн. 354 тысячи рублей капложений. Это больше годового плана на 328 тысяч рублей. В первом году пятилетки строители подразделения сдали в эксплуатацию 12 километров водоводов на Западно-Сургутском месторож-

дении, столько же километров нефте- и газопроводов, построили больше десятка километров дорог с бетонным покрытием.

Добрый вклад в успех внесли бригады изолировщиков А. Саулевича, А. Павленко, монтажников-дорожников А. Ушанова.

★ Бригада молодого мастера Владимира Соловьева первая в Сургутской нефтеразведочной экспедиции рапортовала о выполнении своих обязательств первого года пятилетки. Пройдено 18.453 метра глубоких поисковых скважин. Это на 2153 метра выше задания на 1971 год.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К победе КОММУНИЗМА

Орган Сургутского городского комитета КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

132 (3842) | Год изд. 38-й | Четверг, 4 ноября 1971 г. | Цена 2 коп.

Вступая в год пятьдесят пятый

Всегда красив, строг и торжествен наш главный праздник. Он вступит на северную землю через двое суток. А пока в цехах и на строительных площадках, на буровых и животноводческих фермах кипит трудовой ритм ударной вахты, царит приподнятое, радостное настроение.

Чем «старше» становится дата Октября, тем все полнее раскрывается ее громадное значение для судеб нашей страны, всего человечества. 54-й год Страны Советов особенно знаменателен. Это год XXVI съезда КПСС, год новой пятилетки, когда мы с особой убедительностью показали миру неуязвимую силу и торжество идей Ленина.

Светом Октября освещен каждый год, каждый шаг первой социалистической державы к нынешним ее высотам. Путь этот был грандиозен и труден. От победных зорь революции до разгрома фашизма, от разрушенных заводов и фабрик до современных гигантов индустрии. Да, нам есть чем гордиться!

Наши горячие рабочие будни заполнены творческим, созидательным трудом — на благо страны, народа, социализма. Мы живем в первом году пятилетки, и все мысли, все дела советских людей направлены сейчас на то, чтобы успешно выполнить предначертания XXIV партийного съезда.

Можно с уверенностью сказать: в уходящем году достигнуты новые высокие рубежи. Достойный вклад несут и трудящиеся нашего нефтяного края. План десяти месяцев по объему реализации продукции большинством предприятий перевыполнен. Больших успехов добились и труженники села — существенно увеличили продажу мяса, молока.

Однако, сколь бы ни были значительны наши достижения, партия зовет народ к новым рубежам. Перед работниками промышленности, транспорта, сельского хозяйства, строительства поставлены задачи дальнейшей интенсификации производства, повышения его эффективности на основе внедрения научно-технического прогресса и передового опыта. Со всей полнотой это раскрывается в дни всенародной вахты. Правофланговые соревнования — нефтяники, проходчики недр, речники, рыбоконсервщики, лесорубы — выполнили свои социалистические обязательства. В преддверии праздника поступают вести о том, что многие рабочие коллективы выполнили досрочно задания первого года пятилетки.

Во всех этих достижениях воплощены трудовой героизм, патриотизм и интернационализм наших людей. Каждый из нас понимает, что наши удачи укрепляют позиции социализма, способствуют развитию революционного движения на планете.

Встречая 54-ю годовщину Октября, мы демонстрируем свое единство и сплоченность вокруг КПСС. Полные сил, уверенные в будущем, вступаем в пятьдесят пятый год Великого Октября. И вместе с родной партией люди Страны Советов провозглашают:

— Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории — эпоху революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!

Анатолий Кузеванов на строительстве ГРЭС недавно. Он приехал на ударную стройку после того, как демобилизовался из рядов Советской Армии. Анатолий работает на высоте — он слесарь-монтажник, ежемесячно перевыполняет нормы. Комсомольцы стройки называют его в числе лучших.

На снимке: А. Кузеванов. Фото Ю. Тюрина, нашего нешт. корр.



К местам промысла

Таежные следопыты госпромхоза нынче организовано вступают в охотничий сезон. Большинство охотников заехало на места промысла и ведет последние приготовления к отстрелу зверей.

В Кышкковском отделении в верховьях Назыма, на речке Сын-Вар, построена новая промысловая база. Здесь есть жилой дом для охотников, баня и склад. Кроме того, в массивах имеется семь избушек, где охотники могут отдохнуть. Сюда заехало шесть охотников, их возглавляет Владимир Кириллович Харанзеев.

На угодьях речки Неймс-Юган будет вести отлов зверя бригада Андрея Тимофеевича Вагатов. 10 человек во главе с Александром Ивановичем Шуйским займутся промыслом на угодьях Вершины, семь человек вместе со Степаном Васильевичем Харанзеевым заехали на промысел в район Итъях.



Азербайджанская ССР. Около 30 тысяч тонн сверхплановой нефти добыто в нынешнем году коллективом нефтегазодобывающего управления Ширваннефть.

Использование эффективного искусственного воздействия на пласты, мощных станков-качалок, применение другого совершенного оборудования позволило коллективу стать в авангарде соревнования за досрочное выполнение заданий первого года девятой пятилетки.

Большую помощь добытчикам оказывают ремонтники. На снимке: члены передовой бригады цеха подземного ремонта (слева направо) мастер Мамед Асадов, оператор Махмуд Бадыров и помощник оператора Абдул Меликов. На счету этой бригады с начала года десятки введенных в строй после ремонта скважин.

Фото В. ПАЩЕНКО (ТАСС).

Трудящиеся Советского Союза! Неуклонно повышайте производительность труда! Боритесь за выполнение государственных планов с наименьшими трудовыми и материальными затратами, строго соблюдайте режим экономии, производительно используйте каждую минуту рабочего времени!

ОТ УРАЛА ДО ЕНИСЕЯ У строителей газопровода Надым-Пунга

Ежедекадно при подведении итогов среди бригад отделочников, работающих на ударном объекте — Пунгинской компрессорной станции, — лучшей оказывается бригада Павла Сорокина. На 130—160 процентов выполняет она задания на машинном зале. Сам бригадир ко-

мандирован из Сургутского СУ-22, а девчата, находящиеся под его началом, приехали из Нижневартовского СУ-30. Большинство девчат — новоселы на сибирской земле, прибыли на стройку пятилетки по комсомольским путевкам. Хорошо начали они свою трудовую биографию в нефтяном крае.

В этом году в госпромхозе открыт новый Нялинский производственный участок. Охотники его будут вести отлов пушного зверя на угодьях Сулунчум, Косари и Шапшичская речка.

Перед выходом в урман в Кышкковском отделении состоялся слет охотников, на котором таежные следопыты приняли повышенные социалистические обязательства: сезонный план каждый охотник должен выполнить на 160 процентов. Кышкковцы вызвали на социалистическое соревнование цыганских промысловиков.

Фирма — урайская

Не только ребятишкам, но и взрослым доставляет удовольствие покупать эти сладкие «рыбки», «петушки», «птички» в целлофановых обертках. Новый вид фигурной карамели освоен в Урайском хлебокомбинате.

Первая партия этой продукции была дана еще в конце сентября.

Лекторы из Москвы

По путевке ЦК КПСС в Сургут приезжали лекторы из Москвы — старший научный сотрудник института экономики Академии наук СССР

Д. Е. Полтерович и первый секретарь Министерства иностранных дел СССР В. А. Деметьев.

В актовом зале Дома Советов ими прочитаны лекции «Сущность научно-технической революции и ее влияние на развитие народного хозяйства СССР», «О международном

положении». Московские лекторы выступили также в коллективах АТК НГДУ Сургутнефть, в управлении строительства ГРЭС.

Лекции были прослушаны с большим вниманием. Присутствующие получили ответы на интересующие их вопросы.

И. ЗАХАРОВ.

Растет "жемчужина"

Самотлор не перестает удивлять разведчиков Мегионской нефтеразведочной экспедиции. На днях бригада кавалера ордена Ленина Владимира Дмитриевича Шидловского пробурила скважину № 69 в прогибе между Самотлором и недавно открытым Черногорским месторождением. Скважина дала мощный фонтан нефти, тем самым соединила эти две высокопродуктивные площади. Теперь Самотлор объединяет Самотлорскую, Белоозерную, Мартовскую и Черногорскую структуры.

СОБРАНИЕ АКТИВА ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

«...ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ И СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ЕГО ОРГАНИЗАЦИИ ЯВЛЯЮТСЯ ВАЖНЕЙШИМ УСЛОВИЕМ УСПЕШНОГО ПРЕТВОРЕНИЯ В ЖИЗНЬ ПРОГРАММЫ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ СТРАНЫ, ВЫДВИНУТОЙ XXIV СЪЕЗДОМ КПСС». (Из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования»).

Соревнование: массовость, гласность, действенность

ИЗ ДОКЛАДА ВТОРОГО СЕКРЕТАРЯ ГК КПСС В. П. ЛЮБОЧКИНА.

ВЫПОЛНЯЯ задачи, поставленные XXIV съездом КПСС в области экономического и социально-политического развития страны, ЦК КПСС недавно принял постановление «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». Трудящиеся города Сургута и района восприняли новый документ партии, как программу в области организации соревнования на современном этапе.

Бюро горкома КПСС определило задачи городской партийной организации в связи с постановлением ЦК и наметило конкретные мероприятия по его выполнению. Коммунисты, трудящиеся города и района с большим интересом изучают новое постановление. На предприятиях проходят рабочие, открытые партийные собрания, проводятся лекции, беседы, конференции, политинформации. Трудящиеся намечают новые рубежи, ставят перед собой новые задачи, вносят ценные предложения, направленные на дальнейшее улучшение организации социалистического соревнования и выполнение стоящих перед ними задач.

Выполняя решения съезда, многие коллективы предприятий и организаций добиваются больших успехов. Промышленные предприятия план девяти месяцев по реализации продукции выполнили на 106 процентов, сверх плана ее реализовано на три миллиона рублей. В авангарде соревнующихся идут коллективы НГДУ Сургутнефть, леспромхоза, рыбокомбината, управления буровых работ, Сургутской нефтеразведочной экспедиции.

Управление буровых работ и экспедиция пробурили сверх плана 19 тысяч метров глубоких скважин. Нефтяники Сургута успешно выполняют обязательства. Добыча топлива в текущем году будет доведена до 4,7 миллиона тонн. Геологи повысили эффективность поисковых работ. После длительного перерыва они открыли три нефтяных и газовых месторождения. Среди открытых месторождений — Федоровское, оно, по прогнозам геологов, является самым крупным в районе.

После постановления ЦК КПСС «О широком распространении опыта работы буровых бригад в нефтяной промышленности и геологоразведочных организациях» буровики взяли обязательства и успешно их выполняют. За 9 месяцев бригады Сургутской экспедиции и управления буровых работ, возглавляемые Н. У. Жумажановым, В. С. Соловьевым, Г. П. Еремичевым, А. К. Прокаевым, уже завершили годовые планы. Если в 1969 году лишь бригада Г. П. Еремичева достигла рубежа 40 тысяч метров, то в этом году по 45 тысяч метров обязались пробурить уже две бригады.

Среди лесорубов высокими показателями в соревновании добиваются комплексные бригады П. К. Соловьева из Мушкинского лесопункта, В. С. Кулиды из Юганского лесопункта. На лову рыбы отличился коллектив Г. П. Лумиковского из Сытоминского участка. Опыт передовых бригад надо изучать, пропагандировать и передавать другим коллективам.

Выполняют социалистические обязательства транспортные организации. Более миллиона тонн грузов переработал речной порт. Хороших показателей достигли авиаторы, коллективы автобаз № № 4, 92, НГДУ Сургутнефть.

В социалистических обязательствах на первый год пятилетки большое место занимают обязательства строителей. Капитальное строительство в городе и районе является важнейшей отраслью, способствующей развитию производительных сил, преобразованию нашего города. За последние годы строители Сургута выполнили большой объем работ, построили десятки промышленных и культурно-бытовых объектов. Введены в эксплуатацию нефтепровод Нижневартовский — Сургут, перекачивающая насосная станция, объекты на Западно-Сургутском месторождении, аэропорт, первая очередь речного порта, домостроительного комбината, линии электропередачи, дороги с твердым покрытием, клубы, магазины, столовые, детские сады и ясли, жилые дома.

В социалистическом соревновании добились некоторых успехов коллективы предприятий торговли и бытового обслуживания, в совхозах увеличилось производство мяса, молока, яиц.

ДОСТИГНУТЫЕ успехи — результат большой организаторской и политической работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций по мобилизации коллективов на выполнение взятых обязательств. Горком партии постоянно следит за развитием соревнования на предприятиях. Вопросы организации социалистического соревнования обсуждаются на бюро и пленумах ГК КПСС. Ежеквартально подводятся итоги соревнования предприятий промышленности, транспорта, торговли, бытового обслуживания, строительных организаций. По итогам за третий квартал бюро горкома КПСС, исполкомы городского и районного Советов депутатов трудящихся занесли на городскую и районную Доски почета НГДУ Сургутнефть, управление буровых работ, рыбокомбинат, комбинат, леспромхоз, Сургутскую нефтеразведочную экспедицию, специализированное управление под-

водно-технических работ № 3, СУ-904, МК-21, МУ-6, СМУ-8, речной порт.

Организаторами социалистического соревнования и движения за коммунистический труд выступают первичные партийные организации и партгруппы. Заслуживает внимания опыт работы партийной организации управления буровых работ (секретарь партбюро А. И. Махортов). Партбюро постоянно следит за организацией соревнования в буровых бригадах, на участках и в цехах. Эти вопросы обсуждаются на партийных, рабочих собраниях. В управлении все участвуют в соревновании. В движении за коммунистический труд участвуют 534 человека, два цеха и двадцать вахт. Партийная организация уделяет большое внимание обмену передовым опытом и учебе кадров. В текущем году повысили свою квалификацию 107 человек и получили новые профессии 33 человека.

В Сургутской нефтеразведочной экспедиции хорошо зарекомендовала себя партийная группа в бригаде Н. У. Жумажанова, которую возглавляет В. П. Бизяев. Партгруппа с помощью членов бригады разработала мероприятия по выполнению социалистических обязательств. По предложению коммунистов бригада включилась в трудовое соревнование с коллективом тов. Хафизова из Мегионской нефтеразведочной экспедиции. Достижения передовиков отражаются через боевые листки. Все члены бригады владеют смежными профессиями, постоянно работают над изучением и распространением передового опыта. Бригаде присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Накоплен определенный опыт в организации соревнования партийной организацией НГДУ Сургутнефть. Итоги работы цехов подводятся ежеквартально. Победителям вручаются Красные знамена, выпелы и денежные премии. Регулярно оформляются Доски почета и показатели, Книги почета. В движении за коммунистический труд участвуют 1146 человек.

В ОРГАНИЗАЦИИ социалистического соревнования на предприятиях и в организациях города и района имеется еще немало недостатков. В постановлении ЦК КПСС отмечается, что «...многие партийные и профсоюзные организации глубоко не вникают в содержание социалистического соревнования, не учитывают возросшие требования к нему, выдвигаемые современным этапом развития экономики и, прежде всего, научно-техническим прогрессом во всех отраслях народного хозяйства».

Эти замечания целиком и полностью относятся к партийным организациям города и района. В обязательствах многих коллективов не уделяется достаточного внимания вопросам внедрения новой техники, научной организации труда, повышения качества продукции и строительно-монтажных работ, техническому совершенствованию производства. Практически не предусмотрено вознаграждений за внедрение новой техники. О научной организации труда в строительных организациях, на предприятиях транспорта, торговли ведутся лишь разговоры, на практике же ничего не предпринимается. И как результат, на многих стройках города низкий уровень организации труда, механизации трудоемких процессов, качества строительно-монтажных работ. Рабочие слабо привлекаются для решения этих проблем.

Партком, профсоюзная организация и администрация управления строительства ГРЭС слабо направляют усилия коллектива на повышение эффективности строительства. Поэтому за 9 месяцев в управлении допущен перерасход фонда зарплаты, производительность труда отстает от роста заработной платы, себестоимость работ значительно выше плановой.

Взятые коллективами высокие социалистические обязательства не всегда подкрепляются организационными мероприятиями, материально-техническими ресурсами. Это приводит к провалам не только принятых обязательств, но и государственных планов.

Трест Сургутгазстрой и его подразделения, субподрядные организации срывают выполнение обязательств по строительству жилья и культурно-бытовых объектов. Из трех строящихся 90-квартирных домов в микрорайоне нефтяников под отделкой находится всего один дом. Не ведутся работы на строящихся детских садах, магазинах в микрорайоне строителей и нефтяников. Сроки ввода в эксплуатацию объектов находятся под угрозой срыва.

Управление строительства ГРЭС, СУ-8, СУ-28, заказчики — НГДУ Сургутнефть, Сургутская нефтеразведочная экспедиция, трест Сургутгазстрой не выполняют обязательств по строительству и вводу в эксплуатацию теплиц. СУ-28 неудовлетворительно осваивает капиталовложения на строительство хлебного и молочного заводов. До сих пор не закончено строительство концевой сепарационной установки, резервуарного парка на Западно-Сургутской площадке. Низкими темпами возводятся Локовский кирпичный завод, СУ-14 за 9 месяцев на его строительстве освоило только 94 процента заплани-

рованных капитальных вложений. СМП-330 и его субподрядные организации не выполняют обязательств по строительству отдельных сооружений порта. Трест Сургутгазстрой не осваивает Калиновореченское гравийно-песчаное месторождение.

Ниже своих возможностей работает домостроительный комбинат, который медленно наращивает производственные мощности. СУ-28 до сих пор не закончило строительство складов готовой продукции, арматурной стали, медленно ведет работы на шестом-восьмом пролетах второй очереди комбината. Под большим напряжением находится выполнение обязательств по вводу в эксплуатацию завода керамзитового гравия.

Допускаются серьезные недостатки в производственной деятельности и организации соревнования в пассажирском автохозяйстве. Начальник автохозяйства тов. Ржанников самоустранился от этого важного дела. И в результате обслуживание пассажиров находится на очень низком уровне.

Партийный комитет, партстройком, руководство треста Сургутгазстрой, партийные и профсоюзные организации, руководители строительных управлений допускают в организации соревнования серьезные недостатки, которые в значительной степени влияют на выполнение обязательств и государственных планов. В организации соревнования формализма. Итоги его подводятся нерегулярно, Доски почета и показатели заполняются несвоевременно, слабо используются материальные и моральные стимулы в труде.

На стройках имеются перебои в обеспечении объектов материалами, механизмами, электроэнергией. Это снижает эффективность соревнования, рабочие теряют веру в выполнение своих обязательств. Организацией соревнования плохо занимаются руководители треста Г. И. Попов, М. И. Поляков, А. М. Барановский.

Надо добиться такого положения, чтобы рабочий на своем участке был хозяином положения, чтобы он берег каждую рабочую минуту, добивался экономии и бережливости в большом и малом. А чтобы было именно так, надо заинтересовать рабочего, надо постоянно вести кропотливую разъяснительную и организаторскую работу в коллективе.

В постановлении ЦК КПСС обращается внимание инженерно-технических работников на активное участие в изыскании и использовании резервов производства, технико-экономическом обосновании социалистических обязательств соревнования, в улучшении организации труда. Инженеры должны направлять свои усилия на техническое совершенствование производства, изучение и внедрение всего передового, что имеется в области техники, технологии, организации труда и производства, на разработку и осуществление мероприятий, на улучшение всех экономических показателей работы промышленных предприятий и совхозов. Поэтому соревнование будет действенным в том случае, если в нем будут участвовать все инженеры и техники.

В области сельскохозяйственного производства следует отметить ряд недостатков, которые стали тормозом в получении высокой продуктивности. В ряде отделений совхозов дойный скот переведен на стойловое содержание с опозданием на 7-10 дней. Сейчас суточные надои не превышают 2-2,5 килограмма молока от коровы. Некачественно подготовлены животноводческие помещения. Ощущаются перебои в снабжении ферм водой. Подготовка кормов не организована ни в одном хозяйстве. Медленно вводятся в рацион минеральные добавки, тканевые препараты не используются.

Долг партийных организаций, исполкомов сельских Советов, управления сельского хозяйства — взять под особый контроль ход зимовки скота. Нужно уже сейчас решить вопрос обеспечения всего поголовья кормами, ввести в рацион животных рыбную муку, хвою, соль.

ОРГАНИЗУЯ социалистическое соревнование, партийные, профсоюзные организации должны учитывать не только его экономические, но и социальные показатели. Сущность социалистического соревнования должна заключаться в воспитании у трудящихся коммунистического отношения к труду, выработке чувства коллективизма, товарищества, взаимопонимания и укрепления трудовой дисциплины.

Высшей формой соревнования является движение за коммунистический труд. Поэтому надо постоянно проявлять заботу об организации этого соревнования, добиваться его максимальной действенности и гласности. Ориентируя работу партийных организаций в этом направлении, ЦК КПСС принял недавно постановление «Об экономическом образовании трудящихся». В нем указано, что вооружение трудящихся экономическими знаниями является делом большой государственной важности и будет способствовать активному участию каждого рабочего в борьбе за технический прогресс, наиболее полное использование резервов производства.

